

法航先行赔付遇难者家属

法国航空公司19日说,法航方面将通过为公司承保的保险公司,先行赔付失事的法航447航班客机每名遇难者家庭1.75万欧元(约合2.4万美元)。

按法国空难联络大使皮埃尔-让·万多奥恩的说法,每名遇难者家庭最终将获得大约10万欧元(约合14万美元)赔偿。

“首笔援助”

法航首席执行官皮埃尔-亨利·古容19日接受卢森堡广播电视台采访时宣布赔偿消息。

“我们现阶段(工作)将集中先行赔付每名遇难者约1.75万欧元,”古容说,“为公司承保的保险公司律

师正在与遇难者家属取得联系,协商赔付相关事宜。”

法航447航班客机5月31日从巴西里约热内卢飞往法国巴黎途中坠落大西洋。机上228名乘员来自32个国家和地区,其中包括9名中国乘客。

路透社19日援引法国空难联络大使皮埃尔-让·万多奥恩的话报道,这笔赔偿是法航447航班客机遇难者家庭获得的“首笔援助”,法国安盛保险公司将负责相关赔付事宜。

当被问及遇难者家属接受这笔赔偿是否意味着将丧失起诉法航的权利时,万多奥恩回答说:“据我所

知,赔偿不会成为任何民事诉讼障碍。”

他还透露,每名遇难者家庭最终所获赔偿金额将在10万欧元左右。

安抚家属

万多奥恩说,法航447航班客机失事原因调查工作正在取得进展,现阶段已打捞出51具遇难者遗体。遗体身份一旦得到确认,将第一时间通知家属。

他说,法国政府正通过信件、电子邮件和电话联络方式向遇难者家属通报调查工作最新进展。

“家属倾向于电话联络。我们注意到,这些遭受打击的家属需要与

人交谈……”万多奥恩说,有倾诉对象和获取信息的渠道对他们而言至关重要。

美联社19日报道,一些遇难者家属曾指责法航方面缺乏同情心,没能及时向他们通报事故原因调查工作进展。

面对家属质疑,古容19日回应说,公司已整理出一份1800人的遇难者家属名单,并与他们保持联络。他说,法航方面还准备为遇难者举行悼念仪式。

“证据不足”

欧洲航空安全局19日说,现阶段尚无“足够证据”显示所有空中客车公司A330型客机测速仪空速管

需要更换。

“在等待(客机失事原因)更多调查结果之际,我们将继续技术评估工作。现阶段还不实施具体的强制性(更换)措施,”欧洲航空安全局官员丹尼尔·赫尔特根说。

调查人员先前猜测,测速仪空速管可能是法航447航班客机故障部件。他们推测,高空雷雨天气致使失事空客A330型客机空速管结冰,飞行员因此无法获得准确飞行数据,最终引发飞机失事。

法国飞行员工会15日宣布,法航方面已更换旗下空客A330和A340型客机所有“问题”测速仪。

(据新华网)

日媒披露日本政府谋求增加防卫预算

新华社东京6月21日电 据日本共同社21日报道,日本政府今后5年新的《防卫计划大纲》的基本方针将根本改变现行大纲中削减防卫预算的政策,转而谋求增加预算。

报道说,现行的《防卫计划大纲》认为日本“受到真正的侵略的可能性降低”,“将从根本上重新审视人员装备,谋求削减”。但新的基本方针则认为,“周边地区的军事力量正走向现代化,趋于活跃”,“依靠现有防卫力量不足以有效应对各种事态”,日本“有必要转变削减装备和人员的政策”。

在装备上,新方针强调,鉴于朝鲜多次发射弹道导弹并进行核试验,有必要强化导弹防御系统,把着眼点放在加强遏制力上。

此外,新方针还提出日本应拥有“根据形势变化作出选择的能力”。共同社认为,这暗示着日本将研究拥有对敌方基地进行攻击的能力。

法国政府可能将立法禁止妇女穿全身罩袍

中新网6月21日电 法国政府发言人说,政府可能立法禁止妇女穿全身罩袍。

据新加坡《联合早报》报道,大约60名议员星期三签署议案,要求国会委员会介入调查越来越多妇女穿罩袍的现象,以了解这些妇女是否被迫这么做。如果确实如此,政府将立法保护这些妇女。

国会议员认为,威迫伊斯兰教妇女穿罩袍等于是“在我们的国土上违反个人自由”的行为。

法国是伊斯兰教人口最多的欧洲国家。该国的世俗观念及性别平等意识相当强烈。许多人认为,罩袍这种把妇女从头到脚遮盖的衣服,侵犯了妇女权利。

充当政府发言人的工业部长夏提尔在接受法国第二电视台访问时说:“如果调查证实,妇女是被迫穿罩袍,也就是说,违反了我们的共和国的原则,那国会自然会采取必要的措施。”

大约40名执政党议员也签署了要求国会介入调查罩袍事件的议案;国会议员并没有提及穿罩袍妇女的人数有多少。

伊拉克北部发生卡车爆炸 逾70人死近200人伤

中新网6月21日电 综合美联社等媒体报道,伊拉克北部基尔库克市附近20日发生卡车炸弹爆炸事件,已导致超过70人死亡,将近200人受伤。这是今年以来伊拉克发生的最严重的爆炸事件。

当时很多民众在一家什叶派清真寺参加完聚祷后正在离开。这家清真寺由土库曼少数民族裔社区所管理。目击者说,爆炸威力几乎把清真寺夷为平地,附近十多座土砖建的房子有部分倒下,有人被埋在瓦砾中。



雅典卫城新博物馆

雅典卫城新博物馆开幕 希腊敦促英归还神庙浮雕

中新网6月21日电 希腊在雅典卫城博物馆的新馆开幕前夕,再度呼吁大英博物馆归还希腊帕特农神庙外墙浮雕;大英博物馆表示愿意出借,但希腊方面已经拒绝。

国际帕特农神庙浮雕整合协会会长希尔说:“我们呼吁英国展开让帕特农浮雕(在新博物馆)整合的行动。”希尔说,2012年伦敦奥林匹克运动会举行时,是英国归还文物的最适宜时机。这一个协会共有17个国家的成员组成。

昨天开幕的卫城博物馆的新馆就在卫城山下,其面积达2万5000平方公尺。新馆的4000多件展品当中,350件是

旧馆的珍藏。

新卫城博物馆的设计考虑到如何更好地向外界展示镇馆之宝——帕特农神庙外墙浮雕,新馆顶层是根据雅典存留的帕特农神殿而设计,重组雕于2500年前的大理石浮雕,目前流落大英博物馆的部分浮雕则以仿制品替代。希腊政府希望借此面积大、设计新的新馆,促使英国政府归还两块帕特农神庙外墙浮雕。

帕特农浮雕是1806年的英国驻奥斯曼帝国(Ottoman empire)大使埃尔金(Lord Elgin)由雅典掠夺回伦敦的。大英博物馆拒绝交还浮雕的其中一个托辞是希腊没有适宜展示浮雕的地方。

欧洲大型强子对撞机 将于今年秋天重新启动

新华网日内瓦6月20日电 欧洲核子研究中心日前发表声明说,去年秋天正式投入使用几天后因故障而停止运转的欧洲大型强子对撞机,将在今年秋天重新启动。科学家已经找到了上次故障的原因,今后将避免再度出现类似故障。

欧洲核子研究中心的专家史蒂夫·迈尔斯在声明中说,去年对撞机出现故障原因已经查明,是因为当时对撞机中两块大型磁铁之间的超导电缆有一个连接部件出现了问题,致使这座全球最大最复杂的机器温度过高,最终被迫停止运转。

此前,欧洲核子研究中心已经多次宣布重启对撞机的时间,但又屡次推迟。不过研究人员强调,对撞机今年秋天将能真正重新启动。迈尔斯说:“许多新的测试已经完成,这使我们掌握了大量关于强子对撞机中连接部件的信息,也确信对撞机将在今年的运行过程中能保持良好的状态。”

据悉,去年故障停机至今,对撞机的维修和改造工作已经耗资3000万美元,包括安装一个应对温度过高的保护系统、新增加多个减压阀、改进真空工艺和强化磁铁与地面的连接部件等。欧洲核子研究中心说:“这一切都有助于确保对撞机拥有一个较长且安全的操作寿命。”

德国发明可显示无线网络信号的T恤

新华社柏林6月20日电 德国一家公司最近发明了一种可显示无线网络信号的T恤,穿上它,无需打开笔记本电脑或其他电子设备,人们就能知道所处位置是否可以无线上网。

据这家名为“珍珠”的公司日前介绍,这款颇具创意的T恤被命名为“无线信号发现者”,其实它在技术上并无太多复杂之处,只是一个很薄的装置。该装置借助一个小小的感应器搜寻无线网络信号,并根据信号强弱控制一组发光二极管的亮灭,从而将无线网络信号的状态显示出来。

这种装置使用非常方便,用户在出门之前只需将其粘帖到特制的T恤上,连通内置在T恤里的两粒纽扣电池,就可在户外搜寻无线信号。需要洗涤T恤时,可以将整个装置和电池部分从T恤上拆下来。目前,这款T恤在德国已经上市,售价为20欧元。

美国情侣太空成婚 零重力下交换陨石戒指

中新网6月21日电 美国纽约一对情侣热爱太空,定于20日乘坐太空船在无重力状态下举行婚礼,成为全球首对在太空成婚的夫妻。

据香港《文汇报》报道,太空船全程将进行15次抛物线飞行,每次有30秒无重力状态。新人打算用5次飞行的时间举行婚礼,如果出了岔子或新人呕吐,便可善用余下的10次飞行时间。

举行婚礼的太空船定于美国时间周六在佛罗里达州卡纳维拉尔角升空。新郎富尔默是计算机动画制作师,新娘芬尼根则是法律秘书。两人志趣相投,年幼时已热爱太空,希望能成为太空人。

随行有一名摄影师,一名摄录人员和7名亲友,每名亲友要付5400美元。芬尼根的母亲本因费用高昂不肯出席,直至一名匿名的驻伊士兵替她支付一半费用,她才回心转意。

新娘会穿特别订制的“无重力婚纱”,多层的衣料会随身体摆动而飘向不同方向,充满飘逸感。婚纱底层是裤子,以免新娘飘浮时“走光”。两人的结婚戒指镶了陨石,而新娘会按惯例掷花球。证婚人加里欧特是第6位太空游客,亦是美国太空总署太空人子。

